

学 工 简 报

2018-2019 学年第一学期第 1 期 总第 64 期

厦门软件职业技术学院学生工作处（部）编

2018 年 9 月 30 日

※ 我校 2018 级新生入学并顺利完成军训任务 ※

9 月 1 日至 2 日，厦门软件职业技术学院迎来了来自全国各地 2300 多名 2018 级新生。为做好本次迎新工作，学校领导高度重视，8 月下旬召开了迎新工作协调会，确保了本次迎新工作的顺利展开。

迎新现场，各部门、各系的迎新工作人员服务周到，学生志愿者们热情引导，耐心为学生和家长提供报名事项、校园路径等咨询服务。报到期间，学院强化校园治安管理，重点加强了交通疏导、安全巡查、新生报到重点区域秩序维护等工作。咨询处、绿色通道、缴费处、各系部报到处等标志醒目，秩序井然。各系负责人、老师在报到现场随时为各位新生答疑解惑。为方便学生和家长，学校派车往火车站、汽车站等接待点，全体接站人员到岗，随时组织安排专车轮流接送新生。在校领导的指导和支持下，学校各部门统筹合作，学校师生员工尽职尽责、服务周到、文明热情，展现了我校良好的精神风貌。

9 月 3 日至 9 月 14 日，2018 级全体新生开启了大学的第一课——军训。共有 2180 余新生参加军训，参训教官 32 名。

学校高度重视军训工作，成立了军训工作组，统筹协调，周密部署；各级各部门全力支持，精心组织，密切配合；特别是学生工作干部、辅导员、后勤医务人员坚守军训现场，服务一线，确保了整个军训工作组织有力、安排有序、纪律严明、取得成效。全体参训学生听从指挥、刻苦训练、顽强拼搏、挑战自我，通

过军训，进一步增强了组织纪律观念，锻炼了体魄，锤炼了意志，树立了信心，促进了良好行为习惯养成，圆满地完成了军训各项目标任务。

经评选，共有 2 个系，10 个班集体，38 间宿舍，109 名同学分别获得军训先进集体和个人荣誉称号。

※第 48 期学工沙龙：意识形态工作培训※

9 月 28 日上午，第 48 期“学工沙龙”在教学楼 D405 党员活动室举行，校党委委员李强、吴光喆，全体学生政工干部参加会议。

本次沙龙主题是“意识形态工作培训”。校党委委员李强同志围绕牢牢掌握意识形态领导权，落实意识形态工作责任制，思想政治辅导员如何以身示范及发挥学生骨干作用等方面作了专题报告。

会议一致认为：高校是人才培养的重要基地，是意识形态工作的前沿阵地。作为思想政治教育工作者，要以“立德树人”为根本，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，提高政治站位，加强思想引领，教育引导学生坚定理想信念，树立正确世界观、人生观、价值观，培养中国特色社会主义事业建设者和接班人。

※我校召开 2017-2018 学年度国家奖学金评审会议※

9 月 30 日下午，奖助评审委员会在教学楼 D305 召开 2017-2018 学年度国家奖学金评审会议。会上，各系国家奖学金初审候选人汇报成绩、获奖等在校表现情况；奖助评审委员对各系国家奖学金初审过程及结果进行评审。经奖助评审委员会投票，产生了 2017-2018 学年度国家奖学金获得者候选人谢凯鹏（外语外贸系 2016 移动商务）、陈首忠（电子信息工程系 2016 移动通信技术）。

※ 简 讯 ※

◆8月29日,我校在举行教学楼D405会议室2018年迎新和军训工作协调会。执行校长郑通涛教授对迎新和军训工作提出了三点要求:一是要高度重视新生接待工作。二是提升服务的便捷性和有效性。三是要团结协作、各司其职,统筹推进军事训练与入学教育各项工作任务。

◆9月3日上午,我校在F201多功能厅举行2018级新生军训教官见面会。会上,学工处杨莉婷副处长就此次军训工作提出了相应要求:一是承训教官要严格遵守学校和军训有关规章制度,按照教学和训练规律组织实施,确保训练内容和效果落到实处。二是新生辅导员要密切关注学生的心理动态和健康安全情况,发现有“苗头性”的问题,要及早进行干预处理,确保军训工作安全、平稳、有效。

◆9月3日至25日,各系团总支学生会陆续开展各部门职能宣讲和学生会干部纳新活动。

◆9月4日至30日,各系通过主题宣讲、视频观看、知识测试、撰写心得体会、宣传进宿舍、微信公众号发布安全知识等方式积极开展防范校园贷、防诈骗、正确识别宗教、提高反间谍意识、宿舍违规电器展等各类安全主题教育活动。

◆9月6日,外语外贸系联合集美区志愿服务驿站、集美街道办事处开展“文明过马路,礼让斑马线”志愿服务活动,对行人闯红灯、横穿马路等不文明行为进行劝导,呼吁大家共同抵制交通陋习。

◆9月10日,软件工程系团总支学生会为辛苦的老师准备了暖心下午茶,祝愿全体老师教师节快乐。

◆9月13日,软件工程系党支部在F202教室开展2018级新生入党启蒙教育,

党支部书记钟坚石老师围绕党的基础知识、党员发展程序、入党申请书和思想汇报的撰写等进行详细授课。

◆9月25日，外语外贸系师生在食堂二楼举办“送中秋，百名师生迎国庆”活动。

◆9月27日至29日，经济管理系进行了为期三天的学生干部培训。培训内容包括“学生干部心理健康”、“学生干部成长心路历程分享”及“如何做好一名学生干部”三个方面。

◆9月28日，外语外贸系志愿者前往英村慰问孤寡老人。

◆9月28日，公寓管理中心联合后勤保卫处组织辅导员、保安及学生干部对全校学生宿舍进行了国庆假前的安全卫生大检查。

◆9月29日，软件工程系举办了宿舍长大会，大会以“文明宿舍，安全校园”为主题展开了讨论。